
 

SPØRGSMÅL NR.  S 1361 

§ 20-SPØRGSMÅL TIL SKRIFTLIG BESVARELSE 

Til:  

Dato: 25. august 2016 

Stillet af: Kenneth Kristensen Berth (DF)  

Hvilke initiativer agter ministeren at tage for at sikre, at politiet fremadrettet 

får mulighed for at udvise sigøjnere med statsborgerskab i EU-/EØS-lande, 

som gentagne gange pågribes af politiet efter at have taget ophold i parker, 

grønne områder m.v., og hvad vil ministeren gøre for at sikre, at 

østeuropæiske lande ikke eksporterer deres sociale problemer i form af 

sigøjnere til bl.a. Danmark, og hvornår agter ministeren at rejse dette 

spørgsmål i kredsen af EU-ministre?  

(Spm. nr. S 1361). 

Begrundelse 

Spørgeren henviser til det stigende omfang af sigøjnere, de såkaldte romaer, 

der tager ophold i parker og grønne områder rundt omkring i landet 

hovedsageligt omkring hovedstaden. Seneste TV2 Lorrys indslag den 24. 

august 2016, hvoraf det fremgår, at sigøjnere gentagne gange har taget 

ophold i Køge Bugt Strandpark, hvor de blandt andet forretter deres nødtørft 

og sviner med affald og lignende. Politiet og kommunen har fjernet de 

pågældende, men de er vendt tilbage, så snart politiet er kørt bort. 

Spørgeren finder det komplet uacceptabelt, at østeuropæiske lande 

eksporterer deres sociale tilfælde til bl.a. Danmark. Danmark bør have 

mulighed for at udvise de pågældende sigøjnere med indrejseforbud, når de 

gentagne pågribes af politiet eller anden myndighed i forbindelse med ophold 

i parker og lignende. De pågældendes ophold i Danmark bør ikke foregå 

under dække af, at de søger arbejde her i landet. De pågældende er 

tydeligvis ikke i stand til at forsørge sig selv, og der bør omgående 

tilvejebringes en mulighed for at udvise de pågældende personer til deres 

hjemland. 

 

På Folketingets formands vegne 

Lovsekretariatet 

Den 25. august 2016 

 

 

Svaret bedes sendt elektronisk til 

spørgeren på 

Kenneth.Kristensen.Berth@ft.dk og 

til Lovsekretariatet på lov@ft.dk. 
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